

Актуальные проблемы реализации права заключенного на телефонный разговор

М. Н. Пригон

Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина,
Санкт-Петербург, Российская Федерация

Актуальность статьи состоит в сформулированных предложениях по применению законодательства, регулирующего отношения в сфере связи и информационных технологий, складывающиеся при реализации права на телефонный разговор подозреваемого, обвиняемого или осужденного, содержащихся в учреждениях Федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации (ФСИН).

Проанализировано нормативно-правовое регулирование реализации права заключенного на телефонный разговор в современных условиях цифровизации. Рассмотрены вопросы исполнимости требований законодательства о связи и информационных технологиях об идентификации пользователей услуг радиотелефонной связи в условиях заключения пользователя услуг в учреждении ФСИН.

Обосновано наличие проблемных вопросов правового регулирования отношений, складывающихся в условиях применения операторами связи современных телекоммуникационных технологий, требующих решения. Имеет перспективу применение сформулированных предложений в правоприменительной практике.

Ключевые слова: права заключенного, телефонный разговор, гуманизация условий содержания заключенных.

Для цитирования: Пригон М. Н. Актуальные проблемы реализации права заключенного на телефонный разговор // Ленинградский юридический журнал. – 2024. – № 1 (75). – С. 213–226. DOI: 10.35231/18136230_2024_1_213. EDN: IZLPAO

Current Problems in the Implementation of a Prisoner's Right to Telephone Conversation

Maksim N. Prigon

Pushkin Leningrad State University,
Saint Petersburg, Russian Federation

The relevance of the article lies in the formulated proposals for the application of legislation regulating relations in the field of communications and information technology that arise when exercising the right to a telephone conversation of a suspect, accused or convicted person held in institutions of the Federal Penitentiary Service of the Russian Federation (FSIN).

The legal regulation of the implementation of a prisoner's right to a telephone conversation in modern conditions of digitalization is analyzed. The issues of the feasibility of the requirements of the legislation on communications and information technologies regarding the identification of users of radiotelephone communication services in the conditions of confinement of the service user in the institution of the Federal Penitentiary Service are considered.

The existence of problematic issues of legal regulation of relations that arise in the conditions of the use of modern telecommunication technologies by telecom operators that require solutions is substantiated.

There is a prospect of using the formulated proposals in law enforcement practice.

Key words: prisoner's rights, telephone conversation, humanization of conditions of detention of prisoners.

For citation: Prigon, M. N. (2024) Aktual'nyye problem realizatsii prava zaklyuchennogo na telefonnyy razgovor [Current Problems in the Implementation of a Prisoner's Right to Telephone Conversation]. *Leningradskij yuridicheskij zhurnal – Leningrad Legal Journal*. No. 1 (75). Pp. 213–226. (In Russian). DOI: 10.35231/18136230_2024_1_213. EDN: IZLPAO

Введение

Исследуемая проблема находится на стыке вопросов цифровизации общества, влияния цифровизации на уголовно-юрисдикционную деятельность, регулирования общественных отношений нормами уголовно-процессуального законодательства.

Актуальность исследования состоит в анализе изменений законодательства о связи¹, которые установили обязательную процедуру идентификации пользователей, не учитывающих особенностей правового статуса заключенных в учреждениях ФСИН, поскольку заключенные не имеют возможности использовать Единый портал государственных и муниципальных услуг, вносить в базу данных сведения о выделенном ему оператором подвижной связи телефонном номере.

Так, Н. В. Витрук выделяет понятие специального правового статуса в отношении подозреваемого, подследственного, осужденного к лишению свободы². Авторы монографического исследования уголовно-юрисдикционной деятельности в условиях цифровизации приходят к выводу, что, несмотря на консервативность, цифровой трансформации подвержена и уголовно-юрисдикционная деятельность [1, с. 8].

Необходимость дальнейшего совершенствования законодательства в сфере исполнения наказаний отмечают М. Л. Гачава, М. Г. Захватов: «проблема эффективности исправительного воздействия режима в ИУ действительно существует и достойна рассмотрения [2, с. 592]. Потребность модернизации системы уголовных наказаний в современных социально-экономических условиях подтверждает О. Н. Уваров [3, с. 83]. Анализируя режим содер-

¹ О внесении изменений в Федеральный закон «О связи»: федер. закон от 30.12.2020 № 533-ФЗ, ст. 44. Федерального закона Российской Федерации от 07.07.2003 № 126-ФЗ "О связи": ред. от 04.08.2023 // СПС КонсультантПлюс.

² Витрук Н. В. Общая теория правового положения личности // СПС КонсультантПлюс. С. 149.

жания заключенных в Республике Беларусь, В. С. Шабаль приходит к выводу о необходимости воплощения идей гуманизма в регулировании правового статуса лиц, подвергнутых наказанию в виде лишения свободы в Республике Беларусь [4, с. 84].

И. Н. Коробова, Т. С. Хван, Е. Б. Васильева обозначают нерешенные задачи в пенитенциарной системе Российской Федерации, выделяя приемлемые и соответствующие уголовно-исполнительному законодательству условия содержания заключенных [5, с. 169]. По мнению Е. А. Чигринца социальной адаптации осужденных к лишению свободы способствует, в том числе, переписка и телефонные разговоры [6].

По мнению Т. И. Егоровой наиболее верным подходом является «поворот пенитенциарного процесса от ограничения осужденного от общества к ограничению самореализации личности» [7]. О. Г. Ковалев, А. А. Карпов, С. И. Зайцева приходят к выводу о первостепенной значимости прокурорского надзора и ведомственного контроля за соблюдением прав и свобод заключенных [8].

Концепция развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года¹ предусматривает, в том числе увеличение количества телефонных разговоров осужденных с родственниками (разд. X).

Схема организации телефонных разговоров заключенных в учреждениях ФСИН через оператора подвижной радиотелефонной связи

Основная особенность распространенной в настоящее время схемы коммуникации заключенных состоит в использовании сети подвижной радиотелефонной связи, современных возможностей IP-телефонии, облачных

¹ О Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года: распоряжение Правительства РФ от 29.04.2021 № 1138-р; ред. от 27.05.2023 // СПС КонсультантПлюс.

технологий и баз данных, что позволяет более технологичным образом организовать как переписку между заключенными и их родственниками, облегчив работу сотрудникам учреждений по цензурированию переписки, так и осуществлять телефонные разговоры, обеспечивая их подконтрольность, предусмотренную уголовно-исполнительным законодательством.

Компания, непосредственно взаимодействующая с учреждением ФСИН на основании гражданско-правового договора, предоставляет пользователям (заключенным) услугу доступа к аппаратно-программному комплексу (далее – АПК), предназначенному для проведения подконтрольных телефонных переговоров лиц, содержащихся в учреждениях ФСИН. Подключение абонентского оборудования в учреждениях ФСИН к АПК осуществляется по договору на оказание услуг подвижной радиотелефонной связи, в связи с особенностями размещения учреждений ФСИН (требования к территории для содержания заключенных), отсутствием стабильного подключения учреждений к сети Интернет, устаревшими внутренними распределительными сетями на территории и внутри объектов. Схема позволяет экономить бюджетные средства, повысить эффективность работы уполномоченных сотрудников ФСИН и предоставить заключенным возможность реализовать законное право на телефонный разговор.

Пользователи (заключенные) реализуют предусмотренное законом право на телефонный разговор, используя пользовательское устройство с установленным специальным программным обеспечением. Для получения возможности осуществить телефонный разговор с использованием АПК, заключенный пишет личное заявление на имя руководителя учреждения ФСИН, и разрешения, приобретает карту для авторизации в системе АПК.

Внесенные в законодательство обязанности, связанные с предоставлением достоверных сведений¹ являются неисполнимыми для лиц, содержащихся в учреждениях ФСИН, поскольку у заключенных отсутствует право и возможность использовать Единый портал государственных и муниципальных услуг, законом установлены ограничения прав и свобод заключенных. Вместе с тем каждый заключенный в учреждении ФСИН является идентифицированным, а процедуры реализации заключенным права на телефонный разговор регламентированы законами и принятыми в соответствии с ними подзаконными нормативными актами.

Существует неопределенность в исполнимости требований законодательства² о предоставлении и подтверждении самим заключенным сведений о нем с использованием Единого портала государственных услуг с тем, чтобы обеспечить реализацию права заключенного на телефонный разговор.

Идентификация пользователя – заключенного в учреждении ФСИН

Процедура идентификации лиц, содержащихся в учреждении ФСИН, реализуется в несколько этапов, согласно установленному порядку, предусмотренному законодательством и подзаконными нормативными актами для следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы и исправительных учреждений³.

¹ О связи: федер. Закон № 126-ФЗ. Абзац 10, п. 1.1, ст. 44.

² О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений: федер. закон. № 126-ФЗ (в редакции Федерального закона РФ № 533-ФЗ), для подозреваемых и обвиняемых – подпункт 6, ч. 2, ст. 17 Федерального закона РФ от 15.07.1995 № 103-ФЗ, для осужденных – часть 1 статьи 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации. П. 1.1, ст. 44.

³ Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон Российской Федерации от 15.07.1995 № 103-ФЗ «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений», Приказ Минюста России от 04.07.2022 № 110 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений и Правил внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы» (зарегистрировано в Минюсте России 05.07.2022 № 69157) // СПС КонсультантПлюс.

Прием и размещение подозреваемых и обвиняемых в СИЗО, осужденных к лишению свободы в исправительных учреждениях ФСИН установлены соответствующими правилами внутреннего распорядка¹.

В отличие от оформления гражданско-правовой сделки, когда для получения услуг абонент и оператор связи заключают соответствующий гражданско-правовой договор, идентификация абонента осуществляется согласно утвержденным Правительством РФ правилам оказания услуг, заключенный уже полностью идентифицирован, ограничен в правах и для того чтобы состоялся телефонный разговор, заключенный обязан обратиться лично с письменным заявлением на имя руководителя учреждения ФСИН, указать в заявлении информацию о вызываемом абоненте, т. е. полностью идентифицировать не только себя как абонента, а предварительно письменно идентифицировать вызываемого абонента, с которым желает поговорить заключенный, что вообще не предусмотрено для гражданско-правового договора.

Содержание законного права на телефонный разговор подозреваемого, обвиняемого и осужденного

Осуществление подозреваемым, обвиняемым гарантированного им права на телефонный разговор регламентировано специальным федеральным законом и утвержденными правилами внутреннего распорядка². Осужденный к наказанию в виде лишения свободы реализует принадлежащее ему право на телефонный

¹ Раздел XIX Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы (приложение № 1 к приказу Минюста РФ от 04.07.2022 № 110), разд. XIX Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений (приложение № 2 к приказу Минюста РФ от 04.07.2022 № 110).

² Подпункт 6, ч. 2, ст. 17 Федерального закона РФ от 15.07.1995 № 103-ФЗ (ред. от 29.12.2022) «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений», Правила внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы (приложение № 1 к приказу Минюста РФ от 04.07.2022 № 110).

разговор в порядке, урегулированном уголовно-исполнительным законодательством и утвержденными правилами внутреннего распорядка исправительных учреждений¹.

Установленный законодательством порядок осуществления заключенными телефонных разговоров включает процедуры идентификации и контроля и фиксируется одновременно в системе документооборота учреждения ФСИН в бумажной форме и в системе АПК в электронной форме. В системе документооборота учреждения ФСИН хранится личное заявление заключенного о предоставлении возможности телефонного разговора, осуществляется учет совершенных разговоров.

Требования законодательства о предоставлении достоверных сведений об абоненте (редакция Федерального закона РФ № 533-ФЗ)

Согласно изменениям в законодательстве о связи², услуги подвижной радиотелефонной связи предоставляются абоненту – физическому лицу или абоненту – юридическому лицу либо индивидуальному предпринимателю и пользователю услугами связи такого абонента, достоверные сведения о которых предоставлены оператору связи в соответствии с правилами оказания услуг связи, если иное не предусмотрено федеральным законом; абонент, являющийся юридическим лицом либо индивидуальным предпринимателем, обязан предоставить оператору связи сведения о пользователях услугами связи в соответствии с правилами оказания услуг связи³.

¹ Ч. 1, ст. 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации и разделом XIV Правил внутреннего распорядке исправительных учреждений (Приложение № 2 к приказу Министерства юстиции Российской Федерации от 04.07.2022 № 110).

² О связи: федер. закон № 126-ФЗ в редакции Федерального закона № 533-ФЗ. Абзац 6, п. 1.1, ст. 44.

³ Там же.

Согласно редакции, внесенной Федеральным законом № 533-ФЗ¹, абонент – юридическое лицо либо индивидуальный предприниматель, заключающие договор об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи, предоставляют возможность пользоваться в рамках указанного договора услугами подвижной радиотелефонной связи пользователям услугами связи – физическим лицам только при условии внесения в федеральную государственную информационную систему «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» (далее – единая система идентификации и аутентификации) абонентом – юридическим лицом либо индивидуальным предпринимателем или по решению абонента – юридического лица либо индивидуального предпринимателя пользователем услугами связи сведений о таком пользователе услугами связи – физическом лице и сведений об используемом этим пользователем услугами связи абонентском номере, выделенном оператором подвижной радиотелефонной связи, а также о наименовании абонента – юридического лица либо индивидуального предпринимателя².

Будучи ограниченным в правах, лицо, которое содержится в учреждении ФСИН, не обладает правом и возможностью самостоятельно идентифицировать себя для использования услуг подвижной радиотелефонной связи, обратившись к Единому порталу государственных и муниципальных услуг, поскольку заключенным запрещено иметь при себе и пользоваться техническими

¹ О связи: федер. закон № 126-ФЗ в редакции Федерального закона № 533-ФЗ. Абзац 6, п. 1.1, ст. 44.

² Там же.

устройствами, в функционале которых включена техническая возможность обратиться к ресурсам сети Интернет и присоединенных к ней сетей электросвязи.

Заключение

1. Согласно вышеуказанной схеме реализации телефонных разговоров заключенных, компания, предоставляющая учреждению ФСИН функционал АПК и тем самым обеспечивающая возможность телефонных разговоров, подключает оборудование аппаратно-программного комплекса к сети электросвязи на основании договора об оказании услуг связи с оператором связи. При этом, учитывая ограничение прав при нахождении в учреждении ФСИН, у заключенного нет права и возможности внести сведения в ЕСИА для получения услуг радиотелефонной связи, т. е. исполнить требования законодательства о связи, внесенные Федеральным законом № 533-ФЗ¹, равно как у пользователя (заключенного) отсутствует право подтвердить внесенные сведения с использованием портала государственных и муниципальных услуг, что обязательно по закону². Возникает неопределенность в отношении того, достаточно ли для исполнения требований законодательства с учетом положений Федерального закона № 533-ФЗ, что компания, непосредственно взаимодействующая с учреждением ФСИН, вносит в ЕСИА сведения о пользователе (заключенном) – физическом лице и сведения об используемом этим пользователем услугами связи абонентском номере, выделенном оператором подвижной радиотелефонной связи, а также о наименовании абонента, без последующего подтверждения этих сведений пользо-

¹ О связи: федер. закон № 126-ФЗ в редакции Федерального закона № 533-ФЗ. Абзац 7, п. 1.1 ст. 44.

² Там же. Абзац 9, п. 1.1, ст. 44.

вателем (заключенным)¹. Полагаем, что в рассматриваемой ситуации отсутствие последующего подтверждения пользователем информации через единый портал не является нарушением законодательства, поскольку цели идентификации уже достигнуты – заключенный уже полностью идентифицирован и не обладает правом использовать единый портал.

2. Принимая во внимание установленное законодательством право каждого заключенного, находящегося в учреждении ФСИН, на телефонный разговор, разрешительный (на основании письменного заявления) порядок предоставления заключенному телефонного разговора, а также процедуры идентификации заключенных, проведение телефонного разговора под контролем сотрудников ФСИН, фактическое осуществление разговора в определяемое согласно правилам распорядка время (не в любое время по желанию пользователя), представляется соответствующим уголовно-правовому законодательству и достаточным для целей реализации требований Федерального закона № 533-ФЗ внесение сведений в ЕСИА о пользователях (заключенных) на периодической основе (например, один раз в месяц).

3. Принимая во внимание, что оборудование АПК, размещенное в учреждении ФСИН, функционирует, используя телематические услуги связи, технологию IP-телефонии, представляется соответствующим законодательству о связи и информационных технологий рассматривать оборудование АПК как информационный терминал, обеспечивающий техническую возможность осуществления заключенными, содержащимися в учреждении ФСИН, телефонных разговоров, с целью применения порядка внесения сведений абонентом

¹ О связи: федер. закон № 126-ФЗ в редакции Федерального закона № 533-ФЗ. Абзац 7, п. 1.1, ст. 44.

в ЕСИА¹, который не предусматривает внесение в ЕСИА сведений о пользователях и последующее подтверждение их достоверности каждым пользователем с использованием единого портала. При этом компания, непосредственно взаимодействующая с учреждением ФСИН и обеспечивающая работу АПК, сообщает оператору сведения о фактических пользователях в порядке, установленном утвержденными правилами².

4. Исходя из буквального толкования права заключенного на телефонный разговор, установленного специальным законодательством о содержании лиц в местах лишения свободы³, а также руководствуясь тем, что регулирование предоставления достоверных сведений и их последующее подтверждение через единый портал, в соответствии с Федеральным законом № 533-ФЗ⁴, направлены на гражданско-правовые отношения, возникающие из заключаемого договора об оказании услуг связи, на заключенных не распространяется требование закона о подтверждении достоверных сведений о себе через единый портал⁵, поскольку организационные вопросы обеспечения возможности реализации заключенным права на телефонный разговор подлежат урегулированию учреждением ФСИН и компанией, обеспечивающей функционирование АПК, в соответствии с порядком, установленным специальным законодательством, который не предусматривает подтверждение заключенным сведений о себе через единый портал.

¹ Абзац 8, п. 11, ст. 44 Федерального закона № 126-ФЗ, утв. постановлением Правительства РФ от 31.05.2021 № 844.

² Правил оказания телематических услуг связи, утв. Постановлением Правительства РФ от 31.12.2021 № 2607, подпункт «ж» п. 36 Правил оказания услуг по передаче данных, утв. Постановлением Правительства РФ от 31.12.2021 № 2606.

³ О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений: федер. закон РФ от 15.07.1995 № 103-ФЗ, подпункт 6, ч. 2, ст. 17.; ч. 1, ст. 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации.

⁴ О связи: федер. закон № 126-ФЗ в редакции Федерального закона № 533-ФЗ. П. 11, ст. 44.

⁵ Там же.

Список литературы

1. Уголовно-юрисдикционная деятельность в условиях цифровизации: монография / Н. А. Голованова, А. А. Гравина, О. А. Зайцев и др. – М.: ИЗиСП, КОНТРАКТ, 2019. – 212 с.
2. Гачава М. Л., Захватов М. Г. Режим в исправительных учреждениях на современном этапе // *Аллея науки*. – 2022. – Т. 1. – № 9 (72). – С. 589–593.
3. Уваров О. Н. К вопросу о реформировании уголовно-исполнительной системы Российской Федерации // *Вестник Томского института повышения квалификации работников ФСИН России*. – 2022. – № 3 (13). – С. 79–89.
4. Шабаль В. С. Об условиях отбывания наказания в виде лишения свободы // *Труд. Профсоюзы. Общество*. – 2021. – № 4 (74). – С. 80–85.
5. Коробова И. Н., Хван Т. С., Васильева Е. Б. Проблемы обеспечения прав и свобод осужденных в исправительных учреждениях России: по материалам докладов Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации // *Уголовно-исполнительное право*. – 2018. – Т. 13. – № 2. – С. 168–173.
6. Чигринцев Е. А. Проблемы законодательного регулирования ресоциализации и социальной адаптации осужденных к лишению свободы // *Административное право и процесс*. – 2019. – № 12. – С. 98–100.
7. Егорова Т. И. Вопросы гуманизации наказания в виде лишения свободы // *Российская юстиция*. – 2020. № 2. – С. 48–51.
8. Ковалев О. Г., Карпов А. А., Зайцева С. И. Современные проблемы реализации и совершенствования прокурорского надзора за законностью исполнения уголовных наказаний, соблюдения прав и законных интересов лиц, заключенных под стражу и осужденных к лишению свободы // *Уголовно-исполнительная система: право, экономика, управление*. – 2023. – № 3. – С. 6–8.

References

1. Golovanova, N. A., Gravina, A. A., Zaytsev, O. A. i dr. (2019) *Ugolovno-yurisdiksionnaya deyatel'nost' v usloviyakh tsifrovizatsii: monografiya* [Criminal-jurisdictional activity in the conditions of digitalization: monograph]. Moscow: IZiSP, KONTRAKT. (In Russian).
2. Gachava, M. L., Zakhvatov, M. G. (2022) *Rezhim v ispravitel'nykh uchrezhdeniyakh na sovremennom etape* [Regime in correctional institutions at the present stage]. *Alleya nauki – Alley of Science*. Vol. 1. No. 9 (72). Pp. 589–593. (In Russian).
3. Uvarov, O.N. (2022) *K voprosu o reformirovaniy ugolovno-ispolnitel'noy sistemy Rossiyskoy Federatsii* [On the issue of reforming the penal system of the Russian Federation]. *Vestnik Tomskogo instituta povysheniya kvalifikatsii rabotnikov FSIN Rossii – Bulletin of the Tomsk Institute for Advanced Training of Employees of the Federal Penitentiary Service of Russia*. No. 3 (13). Pp.79–89. (In Russian).
4. Shabal', V. S. (2021) *Ob usloviyakh otbyvaniya nakazaniya v vide lisheniya svobody* [On the conditions for serving a sentence of imprisonment]. *Trud. Profsoyuzy. Obshchestvo – Work. Unions. Society*. No. 4 (74). Pp.80–85. (In Russian).
5. Korobova, I. N., Khvan, T. S., Vasil'yeva, Ye. B. (2018) *Problemy obespecheniya prav i svobod osuzhdennykh v ispravitel'nykh uchrezhdeniyakh Rossii: po materialam dokladov Upolnomochennogo po pravam cheloveka v Rossiyskoy Federatsii* [Problems of ensuring the rights and freedoms of convicts in Russian correctional institutions: based on the reports of the Commissioner for Human Rights in the Russian Federation]. *Ugolovno-ispolnitel'noye pravo – Criminal executive law*. Vol. 13. No. 2. Pp. 168–173. (In Russian).

6. Chigrinets, Ye. A. (2019) Problemy zakonodatel'nogo regulirovaniya resotsializatsii i sotsial'noy adaptatsii osuzhdennykh k lisheniyu svobody [Problems of legislative regulation of resocialization and social adaptation of those sentenced to imprisonment]. *Administrativnoye parvo i protsess – Administrative law and process*. No. 12. Pp. 98–100. (In Russian).

7. Yegorova, T. I. (2020) Voprosy gumanizatsii nakazaniya v vide lisheniya svobody [Issues of humanization of punishment in the form of imprisonment]. *Rossiyskaya yustitsiya – Russian Justice*. No. 2. Pp. 48–51. (In Russian).

8. Kovalev, O. G., Karpov, A. A., Zaytseva, S. I. (2023) Sovremennyye problem realizatsii i sovershenstvovaniya prokurorskogo nadzora za zakonnost'yu ispolneniya ugolovnykh nakazaniy, soblyudeniya prav i zakonnykh interesov lits, zaklyuchennykh pod strazhu i osuzhdennykh k lisheniyu svobody [Modern problems of implementing and improving prosecutorial supervision over the legality of the execution of criminal penalties, respect for the rights and legitimate interests of persons in custody and sentenced to imprisonment]. *Ugolovno-ispolnitel'naya sistema: pravo, ekonomika, upravleniye – Penal system: law, economics, management*. No. 3. Pp. 6–8. (In Russian).

Об авторе

Пригон Максим Николаевич, кандидат юридических наук, доцент, Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина, Санкт-Петербург, Российская Федерация, ORCID ID: 0000-0003-2282-4863, e-mail: mprigon@yandex.ru.

About the author

Maksim N. Prigon, Cand. Sci. (Law), Associate Professor, Pushkin Leningrad State University, Saint Petersburg, Russian Federation, ORCID ID: 0000-0003-2282-4863, e-mail: mprigon@yandex.ru

Поступила в редакцию: 20.12.2023
Принята к публикации: 11.01.2024
Опубликована: 30.03.2024

Received: 20 December 2023
Accepted: 11 January 2024
Published: 30 March 2024